Grundwissentest im Fach Mathematik in der Jahr gangsstufe 9

Datum:

Wahlpflichtfachergruppell/Il|
Name: Klasse9  Punkte: /21

1 Ordne dem Term 5a— ax3 — 2a) seinen vereinfachten Term zu, indem Du ihn mit dem
passenden Kastchen verbindest.

5a—a(3—2a)
2a—2a da 2a+ 2& 15-10a Keiner der angegebenen Terme passt.

/1

2 Klammere den Faktor 2 aus dem gesamten Term aus.

2X2—x+2=

/1

3 Vondenvier Aussagen ist eine falsch. Kreuze diese an und verbessere sie.

Aussage Verbesserung
a) 2x2 + 3x2 = 5x? O
b) X —4x = =3X O
C) (x=52=x2+25 ]

d) 12-(x+1-x)=11-x+x2 [J
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4 Der folgende Term hat einen Extremwert. Gib die Art (Minimum oder Maximum)
und die Grof3e des Extremwerts sowie die zugehdrige Belegung von x an.

T(X)=2%(x—-3)2+5 T = fir x =

[ ]
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9 a) Vervollstandige die nebenstehende Figur

zum Viereck ABCD mit BC =5,5¢cm
und a = 110°.

b) Ineinem Bauplan stellt das Viereck
ABCD ein Grundstiick dar, dasim
Mal3stab 1 : 500 gezeichnet ist.

Ermittle durch Messung AC und

gib an, wie lang diese Strecke in A
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10 Kennzeichne alle Punkte, die von den Halbgeraden [HA und [HB den gleichen
Abstand haben und gleichzeitig vom Punkt B genau 3 cm entfernt sind.

Y

11 Kreuze alle wahren Aussagen an.
Zwei Dreiecke sind kongruent (deckungsgleich), wennsie ...

[LJ beide gleichschenklig sind und die gleiche Basisléange besitzen.

[ inzwei Seitenlangen und dem Malf3 des eingeschlossenen Winkels tibereinstimmen.

[J inden drei Winkelmal3en Ubereinstimmen.
[} beide gleichseitig sind.
[J beiderechtwinklig sind und in der Lénge einer Dreiecksseite Ubereinstimmen.
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Berechne die Koordinaten des Pfeils KM .

[L] Winkel an gegeniiberliegenden Eckpunkten sind maf3gleich.

[} Gegentberliegende Seiten sind zueinander parallel.

[ Die Diagonalen stehen aufeinander senkrecht.
[L] Die Diagonalen halbieren sich gegenseitig.

[L] Esgibt zwei Symmetrieachsen.

12 Kreuze die Eigenschaft an, die fir jedes beliebige Drachenviereck gilt.

13 Gegeben sind die Punkte K(5 | =7) und M(O | 3).
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Viel Erfolg!




